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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000698/2011
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Sonia Alfano (ALDE), Peter Skinner (S&D), Carl Schlyter (Verts/ALE), Eva-Britt Svensson 
(GUE/NGL), Charles Tannock (ECR) en Sirpa Pietikäinen (PPE)

Betreft: Berenboerderijen, dierenwetgeving in China en de inzet van de EU

In verschillende landen in Azië worden duizenden beren levenslang gemarteld op berenboerderijen 
zodat hun gal kan worden afgetapt en gebruikt in traditionele geneesmiddelen tegen verschillende 
kwalen, ondanks de beschikbaarheid van plantaardige en synthetische alternatieven. Op 
16 november 2010 werd in het Europees Parlement een interessante hoorzitting gehouden over 
"Berenboerderijen, dierenmishandeling en de ontwikkeling van dierenbescherming in China". Deze 
werd bijgewoond door de Animals Asia Foundation (een ngo voor dierenwelzijn waarvan de 
vertegenwoordigers al sinds 1985 in de regio Azië actief zijn om daar het dierenwelzijn te 
bevorderen), de China Wildlife Conservation Association en de Sichuan Forestry Administration.

Tijdens de workshop werd erkenning uitgesproken voor de inspanningen en inzet van de Chinese 
autoriteiten voor een beleid gericht op de erkenning van dierenrechten, zoals was gebleken uit het 
opstellen van de eerste wetgeving ter voorkoming van wreedheid tegen dieren, het verbod op 
optredens van dieren in Chinese dierentuinen en safariparken, de inzet van de autoriteiten voor 
verantwoordelijk beheer van hondenpopulaties en een historisch akkoord dat met de Animals Asia 
Foundation is gesloten over de vrijlating van de eerste groep van vijfhonderd maanberen en het 
gezamenlijk streven om een einde te maken aan het houden van beren. Het is duidelijk dat er zowel 
in China als in andere delen van Azië nog veel moet gebeuren.

Kan de Commissie, gezien het feit dat in artikel 13 van het Verdrag betreffende de werking van de 
Europese Unie wordt bepaald dat de EU en de lidstaten via hun beleid "ten volle rekening [dienen te 
houden] met hetgeen vereist is voor het welzijn van dieren als wezens met gevoel":

1. zeggen of zij het wenselijk acht om binnen de Unie, en in haar betrekkingen met China, een 
verbintenis aan te gaan om de Chinese regering bij te staan, te ondersteunen en te stimuleren 
om beleid, wetten en regelingen in te stellen voor de verbetering van het welzijn van dieren;

2. zeggen of zij het wenselijk acht om binnen de Unie, en in haar betrekkingen met China, een 
verbintenis aan te gaan om bijstand, ondersteuning en stimulansen te verlenen bij het nakomen 
van de verplichtingen om een einde te maken aan het houden van beren in China en samen met 
de Chinese regering te werken aan het uitwerken van een stappenplan, waarmee in de loop der 
tijd zoveel mogelijk van de individuele beren die thans op berenboerderijen worden gehouden, 
kunnen worden geholpen voordat deze worden gesloten;

3. zeggen hoe en volgens welk tijdschema de Commissie voornemens is haar verplichtingen na te 
komen;

4. zeggen welke initiatieven zij voornemens is te ontplooien om de illegale handel in producten die 
berengal bevatten te bestrijden?


